
            
              
 
 
 

Ονοματεπώνυμο: Αναστάσιος Μποντόζης 
Έτος ειδίκευσης: 3ο 
Νοσοκομείο ειδίκευσης: Γενικό Νοσοκομείο Ασκληπιείο Βούλας 

Πες μας κάτι για σένα…: 
Με λένε Αναστάσιο Μποντόζη και είμαι τριτοετής ειδικευόμενος από το Ασκληπιείο της 
Βούλας. Είμαι 29 ετών και κατάγομαι από το πανέμορφο και ξακουστό νησί της Χίου. Σπούδασα 
στην Ιατρική Αθηνών και κατά την διάρκεια των σπουδών μου δεν είχα κάποια επαφή με την 
Αναισθησιολογία λόγω της απουσίας της από το προπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών. Η πρώτη 
πραγματική γνωριμία έγινε στο 6ο έτος, στο χειρουργείο του Λαϊκού νοσοκομείου, όταν μία 
αναισθησιολόγος, μιλώντας μου για την ειδικότητα, μου κόλλησε το μικρόβιο να ασχοληθώ με 
αυτή. Κατά την διάρκεια του αγροτικού μου ήρθα σε επαφή με πληθώρα επειγόντων 
περιστατικών και συνειδητοποίησα ότι η έννοια του επείγοντος και της δράσης μου αρέσει και 
ότι η Αναισθησιολογία ήταν τελικά η ειδικότητα που έψαχνα. Από τότε που ξεκίνησα, η αγάπη 
και ο ενθουσιασμός μου, για αυτή, είναι ακόμα μεγαλύτερη και θέλω να μεταδώσω αυτό και 
στους επόμενους. 

Τι θέλεις για την ειδικότητα στην Ελλάδα; 
Αυτό που θέλω για την ειδικότητα είναι απλό. Θέλω να μπορεί ο κάθε ειδικευόμενος, 
ολοκληρώνοντας την εκπαίδευσή του, να αισθάνεται πως έγινε ο αναισθησιολόγος που 
οραματίστηκε όταν ξεκινούσε. Ένας πλήρως καταρτισμένος κλινικός, με ανεπτυγμένες τεχνικές 
δεξιότητες και την ικανότητα να διαχειρίζεται με ασφάλεια και αυτοπεποίθηση το πλήθος των 
περιστατικών που θα αντιμετωπίσει, τιμώντας τον όρκο που δώσαμε ως απόφοιτοι της 
Ιατρικής. 
 
Για να επιτευχθεί αυτό, θεωρώ απαραίτητο ένα σταθερό και ουσιαστικό εκπαιδευτικό πλαίσιο, 
το οποίο θα διασφαλίζει ότι όλοι οι ειδικευόμενοι έχουν πρόσβαση σε όλο το φάσμα των 
αναισθησιολογικών πρακτικών, ανεξαρτήτως του νοσοκομείου στο οποίο υπηρετούν. 
Παράλληλα, χρειάζεται η καθιέρωση οργανωμένου προγράμματος μαθημάτων σε κάθε κλινική, 
με δυνατότητα αξιολόγησης των γνώσεων και στοχευμένης υποστήριξης όπου απαιτείται. 
 
Εξίσου σημαντικό είναι να ενθαρρύνουμε ενεργά τη συμμετοχή των ειδικευομένων σε 
συνέδρια, εργασίες και ερευνητικές πρωτοβουλίες, καθώς και να εξασφαλίσουμε έγκαιρα 
θέσεις στα απαραίτητα σεμινάρια για τη λήψη της ειδικότητας. Τέλος, θεωρώ κρίσιμη την 
ύπαρξη μαθημάτων και την παροχή υποστήριξης ώστε να μας προετοιμάζουν επαρκώς για την 
απόκτηση του Ευρωπαϊκού Διπλώματος Αναισθησιολογίας. 
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